

## **Информация о деятельности МБОУ «СОШ №15»**

### **по противодействию идеологии терроризма**

В школе ведётся целенаправленная работа по противодействию идеологии терроризма и экстремизма. В целях обеспечения безопасности в школе установлены системы видеонаблюдения, а также круглосуточное дежурство. Во внеурочное время - это технический персонал, дежурный учитель, которыми контролируется пропускной режим, в ночное время - сторож. С работниками школы регулярно проводятся инструктажи. Составляются графики дежурства, которые утверждаются директором школы. В целях выполнения плана мероприятий по противодействию терроризму, обеспечивается контроль вносимых грузов на территорию школы. Также не допускается бесконтрольное пребывание посторонних лиц. Имеются ограждения вокруг пришкольной территории. В школе имеются журналы учёта дежурства техперсонала и журнал учёта посещений в образовательное учреждение, куда фиксируются все посещения граждан в школу. Подготовка персонала и обучающихся осуществляется путём изучения и отработки действий, предусмотренных в инструкциях о порядке действий при угрозе проведения террористического акта или возникновения чрезвычайной ситуации. В ходе тренировочных мероприятий отрабатывается алгоритм действий в условиях возникновения угрозы террористического акта. Вопросы антитеррористической защищённости специально рассматриваются на заседаниях педагогических советов, заседаниях антитеррористической группы, в рамках уроков ОБЖ. Проводятся плановые и внеплановые тренировки эвакуации. Обеспечивается постоянное наличие наглядной информации, стендов и памяток по антитеррористической безопасности. При входе в школу оформлен уголок «Терроризм – угроза обществу», где освещены действия населения при угрозе теракта, действия при обнаружении взрывного устройства. Указаны признаки наличия взрывного устройства. Указаны возможные места установления взрывного устройства. Перечислены меры по противодействию терроризма. В школе ведётся профилактическая работа по противодействию деятельности неформальных молодёжных объединений и групп и по предотвращению распространения экстремистских настроений в молодёжной среде. С этой целью педагог-психолог Белогубец Н. В. проводит индивидуальные профилактические беседы и занятия по противодействию деятельности неформальных объединений. Классные руководители ведут на классных часах разъяснительную работу по противодействию экстремизму в молодёжной среде, предупреждению вовлечения несовершеннолетних в неформальные объединения экстремистской направленности, проводят тематические классные часы.

В День солидарности в борьбе с терроризмом в школе прошли открытые уроки мужества, целью которых было помочь сформировать у учащихся толерантность, воспитать активную гражданскую позицию, умение сопереживать,

чувствовать сопричастность к глобальным проблемам современного мира, а главное - отдать дань памяти пострадавшим от рук террористов!

XXI век стал временем неслыханного в истории террора: государственного, политического, национального, религиозного. Сейчас мировое сообщество содрогается при сообщениях о новых террористических актах. Терроризм представляет собой одно из самых опасных и сложных явлений современности, приобретающее все более угрожающие масштабы. Его проявления обычно влекут массовые человеческие жертвы и разрушение материальных и духовных ценностей, не поддающихся порой воссозданию; оно порождает недоверие и ненависть между социальными и национальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения.

События в Беслане – это один из крупнейших террористических актов, в результате которого погибло более 300 человек. Что самое страшное – основную массу составили женщины и дети...

18 лет прошло со времени первых столкновений между проникшими в Дагестан боевиками и дагестанской милицией, в результате которых погибло и было ранено несколько милиционеров. Госдума постановила «считать вторжение незаконных вооружённых формирований с территории Чеченской Республики на территорию Республики Дагестан особо опасной формой терроризма с участием иностранных граждан, направленной на отторжение Республики Дагестан от Российской Федерации».

Важно знать, что с терроризмом стоит не только бороться, но нужно предупреждать его развитие и распространение. Именно в День солидарности в борьбе с терроризмом люди собираются вместе, доказывая, что они – единое целое, одна страна, один народ, и террористам никогда не найти поддержки среди них.

В рамках республиканского месячника по противодействию экстремизму и терроризму «Дагестанцы против терроризма – Родина дороже» в МБОУ «СОШ № 15» проведены ряд мероприятий:

- еженедельная проверка территории, подвалов и самого здания школы, во избежание организации и проведения террористических актов;
- в кабинетах созданы антитеррористические уголки и стенды;
- запрещён несанкционированный въезд и размещение автотранспорта на территорию школы;
- проведены родительские собрания по вопросам обеспечения безопасности, совершенствованию и содержанию охраны, антитеррористической защищённости школы, активного их участия в воспитании бдительности, ответственности за личную и коллективную безопасность у детей;
- проведены совещания с педагогическим составом учреждения на темы: «Усиление контроля по предупреждению террористических актов и проявлению экстремизма»; проведены инструктажи и практические занятия по следующим темам:

«Действия должностных лиц при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство»

«Действия должностных лиц школы на месте совершения взрыва»

«Действия при захвате террористами

«Действия каждого сотрудника школы в случае возникновения пожара»

- проведены тренировочные выходы обучающихся и сотрудников школы;
- проведены внеклассные мероприятия;
- конкурс рисунков и стенгазет;
- установлена рамка металлоискателя при входе в школу;
- установлена АПС;
- проведены спортивные состязания;
- школьный отряд волонтеров участвовал в акции с раздачей в местах массового пребывания граждан листовок с целями акции, с эмблемой и номером единого телефона «горячей» линии 67-42-83.

Значительное место занимают встречи учащихся с ветеранами, в ходе которых участники битв с гитлеровскими захватчиками рассказывают о подлинной сущности фашизма как одного из самых крайних проявлений экстремизма. Администрацией школы проводится профилактическая работа с учащимися по противодействию экстремизму, в частности, направленному на возбуждение расовой, национальной и религиозной розни. Классные руководители 5-9-х классов проводят беседы, классные часы. Данная тема затрагивается на уроках истории, литературы, обществознания. В воспитательной деятельности администрация школы и классные руководители уделяют немаловажное значение вопросам толерантности в сфере межнациональных отношений. Проведены классные часы «Толерантность-дорога к миру», «Учимся решать конфликты», « Земля без войны», «Уроки толерантности», «Национальность без границ», конкурс рисунков и плакатов «Молодёжь - за культуру мира, против терроризма». Учащиеся обучаются основам толерантного общения, учатся быть терпимыми к окружающим людям, особенно не похожими на всех. Ведется работа по профилактике ксенофобии у детей, случаев проявления подобной боязни по итогам бесед и анкетирования выявлено не было. Учащиеся обучаются основам толерантного общения, учатся быть терпимыми к окружающим людям, особенно не похожими на всех. Ведется работа по профилактике ксенофобии у детей, случаев проявления подобной боязни по итогам бесед и анкетирования выявлено не было. В школе большое внимание уделяется военно - патриотическому воспитанию, основные задачи решаются в ходе реализации программы развития школы «Раскрытие потенциала личности школьника в системе гражданско- патриотического воспитания». Имеется историко-краеведческий музей в школе (руководитель Алышева В. М., учитель истории). В музее проводятся мероприятия, посвящённые страницам Великой Отечественной войны, уроки мужества. Проводятся Уроки мужества, где организуются встречи с ветеранами войны Великой Отечественной войны. В школе разработан план мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма. Включены мероприятия по организации

работы с педагогическим коллективом, с ученическим и родительским коллективом. Факты распространения материалов экстремистского содержания в нашей школе отсутствуют.

Работа по противодействию экстремизма и терроризма в школе регулярно проводится и будет, продолжена в течение всего учебного года.









